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55تا 28هاي صفحه:3ریاضی -اختیاري
2تابعنمودار-1 3

2 1
x

y
x





قرار دارد؟1yو1yاي بین دو خط، در چه بازه

1(1
2( , )2(12( , )


3(1

2( , ) 4(12( , )

3اگر -2 7 3
2 6 2cos( x)cot
  

 1باشد، مقدار 2cos x کدام است؟

1(342 (323(144 (12
3کـه اي حاده باشـد، بـه طـوري   زاویهاي منفرجه وزاویهاگر-3

5sin 513وcos گـاه مقـدار عـددي عبـارت    ، آن
cos( )  کدام است؟

1 (33
652(63

65
3 (56

654 (16
65

2تابع با ضابطۀدامنۀ-4 2 1f (x) log(x )  ، 1با دامنۀ تابع با ضابطۀ
1

g(x)
x




باشد؟ در چند عدد صحیح مشترك می
1 (92 (103 (114(12
3fنمودار تابع با ضابطۀ-5 (x) x ax b  و محور 2ساز ربع اول و سوم را با طول ، نیمy4ها را با عرض( )  کنـد قطـع مـی .

2مقدار
2 2blog aکدام است؟

1 (72 (73 (64 (6
84تا 26هاي صفحه:2ریاضی -اجباري
2منحنی نمایش تغییرات سهمی -6 1y x mx   مقادیر مختلفازايبهm:

.هاستxهمواره بالاي محور)1
.ها مماس استxهمواره در یک نقطه بر محور) 2
.کندها را در دو نقطه قطع میxهمواره محور) 3
.هاستxهمواره پایین محور) 4
x(fy(نمودار تابع-7 نمودار تابع. به صورت زیر است)x(fy 1کدام است؟

1 (2 (3 (4 (

یک است؟بههاي زیر نمودار یک تابع یکیک از گزینهکدام-8

1(2(3(4 (
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4:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري97تیر ماه 22

yهاي به معادلهابع ومساحت محدود بین نمودار ت-9 | x | 2وy | x |  و محورx کدام است؟ها
1 (12 (23 (34 (4
yاگر نمودار تابع-10 f (x) 4تابعۀ باشد، دامنمقابلبه صورت 2y f (x)  کدام است؟

1 (1 2[ , )
2 (1 2( , )
3 (2 2[ , )
4 (0 2[ , )

، نامساوي xمقادیر مثبت ۀاگر براي هم-11
21(x )

a
x


ترین مقدار گاه بیشبرقرار باشد، آنaکدام است؟
4)24)13)2صفر)1
x(fy(اگر نمودار تابع به معادلۀ-12  1گاه نمودارباشد، آنزیربه صورتy | f (x ) | کدام است؟

1(2(3(4 (

95تا 54هاي صفحه:2شناسی و آزمایشگاهزیست-اختیاري
.شباهت زیادي دارد. . . . نوع گیرندة موجود در شاخک جنس نر نوعی پروانۀ ابریشم از نظر ساختار به -13

اي گوشدایرهدار مجاري نیمهاي مژكسلول) 2هاي بویایی در انسان گیرنده) 1
ط جانبی ماهیهاي موجود در خسلول) 4هاي موجود در قاعدة سبیل گربه   گیرنده) 3
است؟نادرستکدام عبارت، -14

.شودهورمون محرك خروج شیر از غدد پستانی مادر از هیپوفیز پسین آزاد می)1
.محل ذخیرة هورمون ضدادراري از طریق آکسون با هیپوتالاموس در ارتباط است)2
.محل تولید هورمون ضدادراري از طریق رگ خونی با هیپوفیز پیشین ارتباط دارد)3
.هاي برون ریز استمحل ذخیرة هورمون محرك انقباضات رحم داراي سلول)4
.تواند افزایش یابدمی. . . . در فرد نزدیک بین، هنگام استفاده از عینک مناسب، براي دیدن اجسام دور -15

قطر عدسی چشم) 2همگرایی پرتوهاي نور) 1
چشم تا شبکیهفاصلۀ عدسی) 4فاصلۀ عدسی چشم تا محل تشکیل تصویر) 3
است؟صحیح،عبارتکدام-16

.که مشابه امواج تولیدکنندة پژواك در خفاش استاستیافتهاختصاصی اطلاعاتپردازشي برااحتمالاًها والدرمخقشرترشیب) 1
.استی پشتی عصبطنابدرواقعی عصبگرهیکبرعهدةحشراتبدنازقطعههرهاي چهیماهکنترل) 2
.کنندمیجادیاراطیمحازي ریتصوآن،ازحاصلپژواكلیتحلوهیتجزوطیمحدرالکتریکیامواجانتشارباها نیدلف) 3
. کندآن را تحریک مییجانبخطدرموجود دارمژكهاي رندهیگ، یماهاطراف ماری کیالکتردانیمخطوطدری آشفتگ)4
هـاي  اي موجود در سیسـتم دهندة مادة زمینهکاهش مواد تشکیلبموجدر بدن انسان، هاهورمونکدامطولانی مدتشیافزا-17

شود؟میهاورس 
نیتونیکلسوسترونوآلد) 2ي دیروئیپاراتوزولیکورت) 1
يدیروئیپاراتوسترونوآلد) 4نیتونیکلسوزولیکورت) 3
. . . . نیستشوند، ممکن هایی که از ناحیۀ گردن انسان ترشح میهورمون-18

.در رشد و نمو جنین دخالت داشته باشند) 2.همگی در روند بازجذب در کلیه نقش نداشته باشند) 1
.کدام بتوانند موجب فعال شدن ویتامین خاصی شوندهیچ) 4.بتوانند از غشاي سلولی عبورکنند) 3
. . . .جامی شکل پلاناریا هاي مرتبط با چشمگیرنده. . . . -19

. در تماس با جام است-دندریت) 2. در طناب عصبی آن قرار دارد-م سلولیجس) 1
. در عصب بینایی قرار ندارد-دندریت) 4. داراي رنگیزة بینایی است-آکسون)3
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. . . .رسد،نظر میاي کوتاه از هیپوتالاموس آویزان بهاي که توسط ساقهغده-20
.أثیرگذار باشدتواند در ایجاد خیز در انسان تنمی) 1
.هاي پستانی مادر نقش داشته باشدتواند در خروج شیر از غدهمی) 2
.تواند در مواقع لزوم باعث حفظ آب بدن شودنمی) 3
.تواند با ساختن هورمونی، سبب انقباضات رحم در هنگام زایمان شودمی) 4
کدام عبارت درست است؟  -21

.هاي امواج آب حساس استنسبت به ارتعاشهاي مکانیکی،ماهی به کمک گیرندهگربه) 1
.دهدمار زنگی با پردازش پرتوهاي فرابنفش بازتابش شده از طعمه، موقعیت آن را تشخیص می) 2
.کندکند و به این وسیله از نور فرار میرا تعیین میشکل، شدت نور و جهت آنپلاناریا براساس محل تشکیل تصویر در چشم جامی) 3
.کندتواند موقعیت شکار را درك میتجزیه و تحلیل پژواك حاصل از اصوات طعمه،خفاش با ) 4

66تا 53هاي صفحه:1شناسی و آزمایشگاه زیست-اجباري
. . . .دارايجانورانهمۀصحیح است؟عبارت،کدام-22

.                 دارندنیزمکانیکیگوارش، شیمیاییگوارش) 1
.                        دارندهمسلولیبرونگوارشسلولی،درونگوارش) 2
.   دارندغذاییموادجذببرايییهاسلولمکانیکی،گوارش) 3
.دارندهمشیمیاییگوارش، غذاییموادکنندةجذبيهاسلول) 4
.اردندی دخالتچیه. . . . درآنترشحاتکهاستی اندامبهمربوطانسانی گوارشهاي میآنزنیتريقو-23

معدهازشدهخارجموسیکدیاسکردنی خنث) 2ها ونیمي انرژسطحشیافزا) 1
بروز زردي یا یرقان) 4کبدی کوژنیگلة ریذخکاهش) 3
رود؟یک از موارد زیر انتظار میهاي ترشحی ناحیۀ مجاور پیلور معدة مردي تخریب شود، کداماگر سلول-24

یۀ محافظتی سطح معدهعدم تشکیل لا) 2خونیبروز کم) 1
کاهش میزان گاسترین خون) 4تر پپتیديهاي کوچکها به مولکولعدم تجزیۀ پروتئین) 3
. . . .است؟ ساختاري که در فاصلۀ بین معده و مخرج جانوران قرار دارد،نادرستکدام عبارت -25

. ارشی و هورمون تولید نمایدتواند آنزیم گومی) 2. تواند نقش مهمی در گوارش مکانیکی داشته باشدمی) 1
.هاي قوي باشدتواند محل ذخیرة موقتی غذا با ماهیچهمی) 4. همواره وظیفۀ جذب مواد غذایی را بر عهده دارد) 3
صحیح است؟،کدام عبارت-26

.شوندبرخی مواد دارویی از مخاط دهان و معده جذب می) 1
.اکاریدها پوشیده شده استساي از پلیلایهباخونیهاي مویرگداخلیسطح ) 2
.گیردجذب آب منحصراً با اسمز و جذب مواد معدنی منحصراً با انتشار صورت می،در روده) 3
.ها ضروري استآنبرخی ازگیرد و وجود سدیم براي انتقال صورت میهاي کانالیکمک پروتئینهها بجذب آمینواسید) 4
.است. . . . و از لحاظ جایگاه اصلی جذب مواد غذایی، مشابه. . . . مواد غذایی، مشابهتر گوزن از لحاظ جایگاه اصلی گوارشِ بیش-27

ملخ-گنجشک) 4اسب -کرم خاکی) 3گنجشک -ملخ) 2ملخ-اسب) 1
است؟نادرستاز موارد زیر یک کدام-28

.یابدبرد، به هنگام پایان یافتن گوارش درون معده شدت میجلو میمتر بهسانتی15تا 10نوعی از حرکات لولۀ گوارش که در هر نوبت مواد را ) 1
.گیرد، در ابتداي روده باریک بیش از انتهاي آن استهاي جدا از یکدیگر صورت میصورت انقباضتکرار نوعی از حرکت لولۀ گوارش که به) 2
اي جلـوتر  شود کـه در آن انقبـاض بـه تارهـاي ماهیچـه     اندازي نوعی از حرکت میتحریک اعصاب دیوارة آن و راهاتساع لولۀ گوارش باعث) 3

.شودمنتقل می
.شودجلوراندن غذا نمیگاه موجب بهکند هیچنوعی از حرکات لولۀ گوارش که غذا را به قطعات جدا از یکدیگر تقسیم می) 4
....قطعا، شودغاز میآمکانیکی غذا از معده جانوري که گوارش شیمیایی وهردر-29

.سلولی استگوارش غذا برون) 2.شوددان میغذا پس از معده وارد سنگ) 1
.چیزخوار استجانوري همه) 4.دان در نرم کردن غذا دخالت داردچینه) 3
متوقـف،  . . . شـود، ابتـدا  کوچک آغاز مـی در نوعی انعکاس دفاعی که با یک دمِ عمیق و بسته شدن حنجره و بالا رفتن زبان-30

.خواهد یافت. . . درنهایت
هاي سطح داخلی معده، افزایشخوردگیچین-انقباض عضلات دریچۀ پیلور) 1
کشیدگی دیوارة معده، کاهش-انبساط عضلات حلقوي بخش انتهایی مري) 2
حجم کیموس معده، کاهش-انقباض عضلات مورب داخلی و خارجی شکم) 3
هاي ناحیۀ کاردیا، افزایشانقباض ماهیچه-هاي معدهتحریک گیرنده) 4
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». . . . قورباغۀ بالغ. . . . نوزاد قورباغه«کند؟ کامل مینادرستیبهچند مورد عبارت مقابل را -31
.هاي دستگاه گوارش خود داردتوانایی تولید سلولاز را توسط سلول-برخلاف-الف

.خوار استو گیاهزيجانوري آب-همانند-ب
.تري داردنسبت طول روده به بدن کم-برخلاف-ج
.ترین ترکیب آلی در طبیعت را داردقابلیت استفاده از بیش-همانند-د
1 (12 (23 (34 (4

59تا 28هاي صفحه:3فیزیک -اختیاري
است؟ اند، کدام مورد درست بیان شده طور متوالی به هم بسته شدهتعدادي خازن به-32

. تر استترین ظرفیت، بزرگها از کوچکظرفیت معادل خازن)1
. ترین استترین ظرفیت، کمانرژي الکتریکی ذخیره شده در خازن با کم)2
. ترین استترین ظرفیت، کماختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر خازن با بیش) 3
.هاستها برابر با مجموع ظرفیت خازنظرفیت معادل خازن) 4
اگر در این . باشد، به یک باتري متصل استمیdي بین دو صفحه برابر با ي آن هوا و فاصلهخازن مسطحی که بین دو صفحه-33

3ي رسانایی به ضخامتحالت تیغه
dي خازن طوري قرار دهیم که این تیغه به یکی از صفحات خازن بچسبد، را بین دو صفحه

شوند؟ ترتیب از راست به چپ چند برابر میرژي الکتریکی ذخیره شده در آن، بهظرفیت خازن و ان
1(5/1 ،5/12(3 ،3
3 (3

1 ،5/14 (5/1 ،3
1

خارج 1Cي خازن تخترا از بین دو صفحه) K)K>1الکتریک ، اگر ديمقابلدر مدار شکل -34
و متصل به دو سر مولد نشان 3Cمتصل به خازنآلهاي ایدهسنجکنیم، عددهایی که ولت

.)مقاومت درونی مولد ناچیز است(کنند؟ ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر میدهند، بهمی
.ماندثابت می-یابدکاهش می)1
.یابدافزایش می-ماندثابت می)2
.ماندثابت می-یابدافزایش می) 3
.یابدافزایش می-یابدکاهش می) 4
شود؟چند برابر می3C، ولتاژ دو سر خازنkدر مدار شکل زیر، با بسته شدن کلید -35

1 (4
3

2 (3
4

3 (3
5

4(5
3

. در حال تعادل استqاندازه و غیر هم نام، بار ي رساناي موازي و باردار، با بارهاي هممطابق شکل زیر، در فضاي بین دو صفحه-36
کند؟ ي باردار به کدام سمت حرکت میي بین صفحات را نصف کنیم، ذرهاگر فاصله

.کندحرکت نمی)1
. کندبه سمت بالا حرکت می) 2
.کندبه سمت پایین حرکت می) 3
. شودبه سمت بیرون صفحه پرتاب می) 4
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1Cبه اختلاف پتانسیل الکتریکی ثابتی متصل باشند، انرژي الکتریکی ذخیره شده در خازنBو Aي اگر دو نقطه،زیردر شکل -37

است؟2Cچند برابر انرژي الکتریکی ذخیره شده در خازن
1 (3

16

2 (4
1

3 (4
4 (16

3

گیرد و شتاب Aي به طرف صفحهBي اگر یک الکترون از صفحه. استV50برابر با Bي در شکل زیر، پتانسیل الکتریکی صفحه-38
171يانرژي جنبشی آن به اندازه 6 10/ J ي کند، آنگاه پتانسیل الکتریکی صفحهتغییرA191چند ولت است؟ 6 10(e / C) 

1(200
2 (250
3 (100
4 (150
mm2/4ي بین صفحات آن و فاصله1/2الکتریک قرار داده شده بین صفحات آن هاي خازن تختی را که ضریب ديصفحه-39

الکتریک خازن را از بین صفحات به طور کامل بیرون اگر در همین حالت دي. کنیممیمتصلV220است، به اختلاف پتانسیل 
ي بین دو صفحه را باید چگونه تغییر دهیم تا انرژي الکتریکی ذخیره شده در خازن تغییر نکند؟ بیاوریم، فاصله

.متر افزایش دهیممیلی2/2)2.متر کاهش دهیممیلی2/2)1
.متر افزایش دهیممیلی7/1)4.دهیممتر کاهشمیلی7/1)3
را ببندیم، بار 2Kرا باز کرده و پس از آن کلید1Kاگر کلید. باز است2Kبسته و کلید1Kدر مدار شکل زیر، ابتدا کلید-40

کند؟ها چه تغییري میي خازنعهالکتریکی ذخیره شده در مجمو
.یابدمیکروکولن کاهش می24) 1

.یابدمیکروکولن کاهش می72) 2

.یابدمیکروکولن کاهش می48) 3

.کندتغییري نمی) 4

یکروفاراد است؟چند م4Cظرفیت خازن. ها با هم برابر استي خازندر مدار شکل زیر، انرژي الکتریکی ذخیره شده در همه-41
1(6
2 (18
3 (36
4 (54

1سیمی شدت جریان ثابتاز-42 191بار الکتریکی هر الکتروناندازةاگر . کندآمپر عبور می/6 6 10/ چنـد  ،دقیقه2کولن باشد، در مدت
کند؟یالکترون از هر مقطع سیم عبور م

1 (211 2 10/ 2 (206 103 (181 2 10/ 4 (196 10
ي صـفر درجـۀ   برابر مقاومت الکتریکی آن در دمـا 1/1يبه اندازهدرجۀ سلسیوس،200مقاومت الکتریکی یک رساناي فلزي در دماي-43

است؟ SIضریب دمایی مقاومت ویژة این رسانا، چند واحد. سلسیوس است
1(45 102(42 5 10/ 3(2104(310
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F

۴kg F'

75تا 54هاي صفحه:2فیزیک –اجباري
بـه  2Fدر این صورت نیروي افقی. دهدمیaکه روي سطح افق قرار دارد، شتابی برابر باmبه جسمی به جرمFافقینیروي-44

2جسمی به جرم
mی چند برابرشتاب،که بر روي سطح افق قرار داردa نظر کنیداز نیروي اصطکاك صرف(خواهد داد؟(.

1 (22 (13(144 (4

Fحـت نیـروي   اگر آسانسور با شتاب ثابت و ت. قرار داردMدرون آسانسوري به جرم mجسمی به جرم -45


در راسـتاي قـائم   
Fسمت بالا حرکت کند، اندازة نیروي به


مقاومـت هـوا و   (اسـت؟  mچند برابر اندازة نیروي عمودي کف آسانسور بر جسـم  

.)اصطکاك ناچیز است
1 (12 (M

m

3(M m
m
4 (m

M m
200Fکه روي سطحی افقی به حالت سکون قرار دارد، نیـروي  5kgمطابق شکل زیر، به جسمی به جرم-46 N


را در راسـتاي  

0شود؟ نیروي اصطکاك بین جسم و سطح چند نیوتون می. کنیمقائم وارد می 1 0 2k s( / , / )   
1 (10
2 (5
3 (50
صفر) 4
اندازة شـتاب  نسبت اندازة شتاب گرانی در سطح این سیاره به. برابر جرم و قطر کرة زمین است4اي هریک جرم و قطر سیاره-47

طح زمین کدام است؟گرانی در س

1 (162 (43 (144 (116
ر از اگر تغییر طول فن. ها با شتاب ثابت در حرکت هستندشود و وزنهنظر میها صرفي اصطکاكدر شکل زیر، از جرم فنر و کلیه-48

Fي نیروي افقیباشد، اندازه3cmاشحالت طبیعی


چند نیوتون است؟ 
1 (102 (20
3 (354 (50
ش در شتاب گرانياندازهشعاع زمین از سطح زمین فاصله دارد، چند برابرياي که به اندازهشتاب گرانش براي ماهوارهي اندازه-49

سطح زمین است؟
1 (182 (143 (124 (34
اي متصـل بـوده و وزنـه بـا نیـروي      در شکل مقابل، دو فنر افقی و با جرم ناچیز بـه وزنـه  -50

40Fافقی Nترتیب از راست به) 2(و ) 1(ي نیروي کشش فنرهاي اندازه. شودکشیده می
اصطکاك بین وزنه با سطح زیرین آن ناچیز اسـت و جسـم   (باشد؟ به چپ چند نیوتون می

.)در حال تعادل است
1 (40 ،402 (30 ،103 (10 ،304 (20 ،20
Fدر شکل زیر، نیروي-51

تاي افق و نیرويدر راسF
اگر جسم با . دیگر برابر استها با یکي آنشود و اندازهدر راستاي قائم به جسم وارد می

22شتاب ثابت
m

s
Fويباشد، بزرگی نیر2/0روي سطح افقی در حال حرکت باشد و ضریب اصطکاك جنبشی بین جسم و سطح برابر با 

 چند

10نیوتون است؟  N
(g )

kg


1 (102 (203 (304 (40

F
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اگر آسانسور از حالت سکون و با شتاب ثابت رو به پایین شروع بـه  . ایستاده استkg930درون آسانسوري به جرم kg70شخصی به جرم -52
ي نیروي کشـش  در این حالت اندازه. شودمیN560شود برابر با انسور بر شخص وارد میي نیرویی که از طرف کف آسحرکت کند، اندازه

10(کابل آسانسور چند نیوتون است؟  N
g

kg
نظر شودو از نیروي مقاوم صرف(.

1(120002 (100003 (80004 (9300
اگـر  . دهدشود را نشان مید میوارkg2برحسب زمان که به جرم Fنمودار نیروي مقابلشکل -53

10Afنیروي اصطکاك وارد بر جسم بـه ترتیـب برابـر   BtوAtهايدر لحظه N8وBf N

30Fاي که نیرويباشد، در لحظه Nحرکت جسم در است، شتابSI 1کدام است؟s( ) 

1 (10
.دمانساکن می) 2
3 (11
.بایستی ضریب اصطکاك مشخص باشد) 4

44تا 23هاي صفحه:3شیمی -اختیاري
کدام مطلب درست است؟-54

.تر استها بزرگفراوردههاي ها از مجموع ضریبدهندههاي واکنشي واکنش سوختن بنزین، مجموع ضریبدر معادله) 1
.شودعنوان یک سوخت تمیز براي خودروها استفاده میاتانول، به تازگی در برخی از کشورها به) 2
.شودمول گاز تولید می2/0سنگ، مول بخار آب بسیار داغ با مقدار کافی زغال2/0در واکنش ) 3
.است4و هیدروژن، برابر هاي کربن در فرمول تجربی ایزواوکتان، اختلاف شمار اتم) 4
اند؟چند مورد از مطالب زیر همواره درست-55

.دماي یکسان، یک مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابر دارندهاي ترکیبی گازها در فشار وبر اساس قانون نسبت●
22یک مول از گازهاي مختلف در فشار و دماي ثابت، حجمی ثابت و برابر ● .لیتر دارند/4
.ها در واکنش موازنه شده برابر استهاي حجمی گازها در یک واکنش در دما و فشار ثابت با نسبت ضرایب استوکیومتري آننسبت●
.استAدو برابر گاز Bهاي گاز باشد، تعداد مولBدو برابر حجم گاز Aدر دما و فشار ثابت اگر حجم گاز ●
1 (42 (33 (24 (1
مانده برابر شود؟ ي باقیدهندهیه شود تا جرم گاز آزاد شده با جرم واکنشتقریب چند درصد تجزمول کلسیم کربنات، باید بهنیم-56

140 12 16(Ca ,C ,O : g.mol )  
1 (44/692 (37/563 (82/214 (57/39
تر از مقدار موردنیـاز  درصد بیش20که اتانول درصد انجام شود، در صورتی80اتانول با بازدهاتیل اتر ازاگر واکنش تهیۀ دي-57

1استفاده شود، براي تهیۀ  112اتر تقریباً چند گرم اتانول لازم است؟ اتیلگرم دي/85 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

2 43 2 3 2 2 3 22 H SO
CH CH OH CH CH OCH CH H O 

1 (2 875/2 (3 45/3 (1 84/4 (2 208/

تولید شده باشد، چند لیتـر  %80گرم سدیم هیدروژن کربنات ناخالص با خلوص 8/16درپی کیسۀ هوا، هاي پیاگر در واکنش-58
123گاز نیتروژن در شرایط استاندارد وارد کیسۀ هوا شده است؟ 12 16 1(Na ,C ,O ,H : g.mol )   

1 (5 376/2 (4 429/3 (6 578/4 (4 701/.
درصـد از  80اگـر  . شونداك استفاده میدر واکنش تولید آمونیSTPلیتر گاز هیدروژن در شرایط 48/4گرم گاز نیتروژن و 59-4/1

114؟ شودنمیمحدودکننده مصرف شود، چند درصد از کل هیدروژن به آمونیاك تبدیل دهندةواکنش 1(N ,H : g.mol ) 

1 (202 (403 (604 (80.
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ها درست است؟ کدام ترتیب در مورد افزایش دماي آن. کنندگرما جذب می220kJبه اندازة Cو A ،Bگرم از فلزهاي 60-30
0 45 0 385 0 235A B C

J
(c / ,c / ,c / : )

g. C
  


1(C B A 2 (A B C 3 (B C A 4 (B A C 
ظرفیت گرمایی مولی آب چند کالري بر مول بـر درجـۀ   . ژول بر گرم بر درجۀ سلسیوس است184/4ظرفیت گرمایی ویژة آب -61

11است؟ سلسیوس  4 184 1 16( cal / J ,H ,O : g.mol )  
1(12 (184/43 (184(38/75
10چگالی اتانول با500mLظرفیت گرمایی -62 69/ g.mL ظرفیت گرمـایی مـولی   . ژول بر درجۀ سلسیوس است5/862برابر

112درجۀ سلسیوس است؟ بر اتانول تقریباً چند ژول بر مول  1 16(C ,H ,O : g.mol )  
1 (922 (983 (1154 (4/75
30کیلوگرم آب 4/0اگر . برابر ظرفیت گرمایی ویژة مس است8ظرفیت گرمایی ویژة آب -63 C گرمی 200را در یک ظرف مسی

140با دماي  C1چگالی آب (گراد است؟ تقریباً چند درجۀ سانتیدما شوند، دماي نهایی بریزیم تا این دو هم g
mL

است و از 
.)نظر کنیدمبادلۀ گرما با محیط اطراف صرف

1 (47/362 (27/383 (36/474 (82/34
64تا 29هاي صفحه:2شیمی -اجباري
ست؟گزینه در رابطه با جدول مندلیف و جدول تناوبی امروزي درست اکدام-64

تر بود که در جدول تناوبی امروزي این تر قبل از عناصر سبکنظمی در جدول مندلیف قرارگیري برخی عناصر سنگینیکی از موارد بی) 1
.شودموارد مشاهده نمی

.ها کاملاً درست نبودبینی کرد که بیست درصد از آنعنصر را پیش10مندلیف خواص ) 2
.اندافزایش عدد اتمی و جدول مندلیف براساس افزایش تدریجی عدد جرمی مرتب شدهجدول تناوبی امروزي براساس) 3
.آلومینیم و اکا آلومینیم، در جدول مندلیف همانند جدول تناوبی امروزي در گروه سیزدهم قرار دارند) 4
12درست باشد؟تواندنمیبا توجه به جدول زیر کدام موارد زیر -65 520 231 97 6A Cs,B s ,C ,D ,E /    

1 (A ،B ،E2 (A ،C ،D3 (C ،B ،D4 (C ،B ،E

چه تعداد از موارد زیر در مورد عناصر دورة چهارم جدول تناوبی درست بیان شده است؟-66
.در این دوره، در دما و فشار اتاق یک عنصر مایع و یک عنصر گازي شکل است–آ

.الکترون جفت نشده وجود دارد3و 2ترتیب فلز وجود دارد که در لایۀ ظرفیتشان بهدر میان عناصر دورة چهارم دو عنصر شبه–ب 
.درحال پرشدن هستند4dو 4s ،4pهاي در تناوب چهارم زیرلایه–پ 
.تواند وجود داشته باشدپر در آرایش الکترونی یک اتم میاوربیتال نیمه6در میان عنصرهاي این دوره، حداکثر –ت 

1(42 (33 (24 (1
کدام گزینه درست است؟-67

.رسنددادن یک الکترون به آرایش هشتایی گاز نجیب قبل از خود میهمۀ فلزات قلیایی با از دست)1
.دارندپذیري زیادي که با آب و هوا دارند، در زیر نفت نگه میعلت واکنشایی را بهفلزهاي قلی) 2
ترین فلز ترین نقطۀ ذوب در این گروه مربوط به فراوانتغییرات نقطۀ ذوب و جوش فلزات قلیایی خاکی برخلاف فلزات قلیایی نامنظم و کم) 3

.قلیایی خاکی است
)65عنصر ) 4 Tb)تري برخوردار استفلزي است که در آن ساختار هسته نسبت به آرایش الکترونی از اهمیت بیش.

1IEظرفیتآرایش الکترونی لایۀ نماد شیمیایی (kJ / mol)شعاع اتمی(pm) نقطۀ ذوب( C)

LiC
NaB186
K419D63
A15sE
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ترتیب از راست به چپ است، شعاع کووالانسی و شعاع واندروالسی آن بهAبا توجه به شکل زیر که مربوط به یک اتم فرضی -68
اند؟کدام

200و 180)1
220و180) 2
180و 140) 3
200و 140) 4
اند؟با توجه به جدول تناوبی زیر و موقعیت عنصرهاي مشخص شدة آن، چند مورد از مطالب زیر درست-69

.گروه قرار داشتند، یکسان است و درجدول اولیۀ مندلیف این دو عنصر در یکCو Bفرمول اکسید عنصرهاي ●
.فلز دورة خود است و در دماي اتاق به حالت جامد است، تنها شبهDعنصر ●
.صورت جامد هستندهمگی در دماي اتاق بهAوG ،Eعنصرهاي ●
.ذوب در میان عنصرهاي هم گروه خود استداراي بالاترین نقطۀBعنصر ●
1(12 (23 (34 (4
با توجه به انرژي نخستین یونش چند عنصر متوالی جدول، کدام مقایسه درست است؟-70

E:شعاع اتمی)1 D C F G   

F:انرژي دومین یونش) 2 E C D G   

E:الکترونگاتیوي) 3 D C B F   

F:پذیريواکنش) 4 G E D C   

کند؟طور درستی تکمیل میزیر را بهچند مورد از موارد زیر عبارت-71
». . . .جدول تناوبی، . . . . تا . . . . ، . . . .در «
.شودتري را شامل میورة قبل از خود تعداد فلز بیش، هر دوره از د6–1–دوره –آ 

.شودتري را شامل می، هر دوره از دورة قبل از خود تعداد نافلز کم6–1–دوره –ب 
.تر دارد، هر گروه از گروه قبل از خود یک نافلز بیش18–13-گروه –پ 
3فلزهـا در ایـن   ، مجموع تعداد نافلزها، مجموع تعداد فلزها و مجموع تعداد شبهp، در بین عناصر دستۀ 6–4–دوره –ت 

.دوره باهم برابر است
1(12 (23 (34 (4
است؟نادرستختم شود، کدام گزینه 63pاي به اگر آرایش الکترونی گونه-72

.رم باشداي از هر عنصر فلزي از دورة چهاتواند گونهمی)1
.اي از هر عنصر نافلزي از دورة سوم باشدتواند گونهمی) 2
.در دورة سوم باشد1IEترین اي از عنصري با بیشتواند گونهمی) 3
.ترین شعاع اتمی در دورة چهارم باشدعنصري با بیشاي از گونهتواند می) 4

920ad pm

40pm
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؟نیستندچند مورد از مطالب زیر درست -73
.یابدهاي جدول تناوبی، با افزایش شعاع اتمی، فعالیت شیمیایی عنصرها نیز افزایش میدر گروه–آ 

.تر است، کم19Kاز انرژي دومین یونش 20Caانرژي دومین یونش –ب 
.یابدطور نامنظم افزایش میهانرژي نخستین یونش عنصرهاي دورة دوم جدول تناوبی، ب–پ 
.شودهاي درونی میهاي ظرفیتی نسبت به الکترونتر الکترونهاي درونی سبب تحرك بیشاثر پوششی الکترون–ت 

1(42 (33 (24 (1
تر است؟ها در فرمول شیمیایی دو ترکیب داده شده در کدام گزینه بیشتفاوت مجموع شمار اتم-74

وم سولفاتفریک سولفات، آمونی) 1
کرومیک پرمنگنات، منیزیم فسفات) 2
کوپریک کربنات، فرو هیدروکسید) 3
کروماتاستانیک منگنات، کوپرو دي) 4
کدام مورد در رابطه با سدیم کلرید درست است؟-75

.دهدشده در بدن انسان را تشکیل میدرصد ذرات حل6بیش از ) 1
801در دماي ) 2 Cدهدشود و همانند تمامی ترکیبات یونی، در آب حل شده و در حالت محلول جریان برق را از خود عبور میمیذوب.
.تر ترکیبات یونی به نسبت سخت و شکننده استمانند بیش) 3

2انرژي حاصل از واکنش ) 4
1
2Na(g) Cl (g) NaCl(s) توان به عنوان انرژي شبکه این ترکیب درنظر گرفترا می.

است؟نادرستبا توجه به شکل، چند مورد از مطالب داده شده در مورد آن -76

.است1و 2ترتیب برابر بهnو q–آ 

.است54ها ننسبت کاتیون به آنیون در ترکیب یونی حاصل از آ–ب 

q–پ   وn نه به اتم خاصی بلکه به کل مجموعه تعلق دارد.

.کندقرار گیرد، نسبت آنیون به کاتیون تغییر نمیCدر آنیون، اتم Nاگر به جاي –ت 

1 (12 (23 (34 (4

از جرم خود را از دست بدهـد، فرمـول نهـایی ایـن نمـک      44%متبلور منیزیم سولفات هفت آبه در اثر گرم کردن، اگر نمک-77
124پوشیده به کدام صورت خواهد بود؟ آب 32 16 1(Mg ,S ,O ,H : g.mol )   

1 (4 26MgSO . H O

2 (4 22MgSO . H O

3 (4 2MgSO .H O

4 (4 23MgSO . H O
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14: صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري  97تیرماه22-ریاضی

3ریاضی

)ایمان نخستین(»1«گزینه -1
1

2 3 2 3 21 1 1 2 3 2 12 1 2 1
xx x

x x
x x

 
        

 
ــوان 1 2ت 2 24 12 9 4 4 1 2x x x x x       

----------------------------------------------
)لوییمیثم حمزه(»2«گزینه-2

3 3 136 2 2 2sin xcot( ) sin x sin x
 

         

1 12 22 1 2 1 2 2 2cos x sin x ( )    

1 31 2 1 2 2cos x    

----------------------------------------------
)حسین حاجیلو(»4«گزینه-3

3 2 2 152 2 1 52 2 113

( ) cos
sin cos

sin ( )


       

   


16 42
25 5

144 122
169 13

cos cos

sin sin

      
     

 4 5 3 12 16
5 13 5 13 65cos( ) cos cos sin sin ( )( ) ( )( )            

----------------------------------------------
)منشرسول محسنی(»2«گزینه-4

)xlog(که عبارتبراي آنلگاریتم اعداد نامثبت تعریف نشده است، پس 1
xx(*):  تعریف شده باشد، باید 11  

: ي زوج باید نامنفی باشد، پس بایداز طرفی عبارت زیر رادیکال با فرجه
11122  )xlog()xlog( 

(**)xx 9101 1 
: آیددست میبهf، دامنۀ تابع (**)و(*)هاياز اشتراك نامعادله

],(}x:x{D(**)(*) f 9191 
1 0 1D {x R | x } ( , )g       

.عدد صحیح مشترك هستند10پس دامنۀ دو ضابطه در 
----------------------------------------------

)حسین حاجیلو(»4«گزینه-5
xyتصورساز ربع اول و سوم، بهمعادلۀ نیم     است، پس اگـر نمـودار تـابع
baxxyبه معادلۀ  قطـع کنـد،   2طـول  اي بـه ، این خط را در نقطه3

),(گاه مختصات نقطۀآن :کند، پسدر معادلۀ آن صدق می22
)(bab)(a  62222 3

)4هـا را بـا عـرض   yجا که طبق فرض، نمـودار تـابع، محـور   از آن )  قطـع
0کند، پس مختصات نقطۀمی 4( , )کنددر معادلۀ آن صدق می:

3 164 0 0 4 1 2 62
( )

( ) a( ) b b a log            

2ریاضی 
)آرش رحیمی(»3«گزینه-6

2ۀمعادلدر 0ax bx c  ،0اگرac 0د، باش    معادلـه دو  اسـت و
2نمودار سهمی بنابراین . ریشه دارد 1y x mx    محـورx  هـا را در دو

.کندنقطه قطع می
----------------------------------------------

)امیر زراندوز(»1«گزینه-7
براي رسم نمـودار معکـوس یـک    
تــابع از روي نمــودار تــابع کــافی 

ــ ــابع را ۀاســت قرین نمــودار آن ت
نسـبت بـه نیمسـاز نــواحی اول و    

xyخط(سوم   (کنیمرسم.
----------------------------------------------

)بهرام طالبی(»3«گزینه -8
توان خطـی  می» 4«و » 1«هاير گزینهد. نمودار یک تابع نیست» 2«گزینه 

ها رسم کرد که نمودار تابع را در بیش از یـک نقطـه قطـع    xبه موازات محور 
ها نمـودار تـابع را حـداکثر    xهر خط به موازات محور » 3«اما در گزینه. کند

.کند، پس یک به یک استدر یک نقطه قطع می
----------------------------------------------

)حسین حاجیلو(»  1«گزینه-9
بـراي  . کنـیم نمودار دو تابع را رسـم مـی  

2yرسم نمـودار تـابع   | x |   کـافی ،
x|y|است نمودار تابع  واحـد در  2را

. ببریمبه سمت چپها، xراستاي محور 
شـکل کنـیم،  طور که ملاحظه مـی همان

x|y|محدود بین نمـودار دو تـابع     و
2y | x |  و محورx مثلثـی بـه   هـا

:نابراین داریمب. است2ةو قاعد1ارتفاع 
1 2 12


  مثلثمساحت
----------------------------------------------

)میلاد منصوري(»4«گزینه-10

4 2 0 2 2 0 2f (x) f (x) y x          
----------------------------------------------

)حسین حاجیلو(»1«گزینه-11

(*)گاه، آنxدانیم که اگرمی
x

x 21
پس با توجه به این نکته، داریم ،:

2 22 1 2 1x x x x
a a

x x x x
 

    

1 12 2x a x a
x x

       

2 2 0( )
max(a ) max(a)

    
----------------------------------------------

)حسن شریفی(»2«ینهگز-12

با توجه به نمودار

منفرجه

حاده

به
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15: صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري  97تیرماه 22-شناسیزیست

2شناسی و آزمایشگاهزیست

)سینا نادري(»1«گزینه-13
 ـ،اسـت یی ایمیش ـةرنـد یگانسان،بویایی درةگیرند هـا نـه یگزریسـا در ی ول

.اندیکیمکاننوعازهارندهیگ
نـر نـوعی   هاي شیمیایی، روي شاخک جـنس ترین انواع گیرندهیکی از حساس

. ابریشم قرار داردۀپروان
----------------------------------------------

)کهنگیهادي کمشی(»4«گزینه-14
، هیپوفیز پسـین  )هورمون محرك انقباضات رحم(توسین محل ذخیرة اکسی
.ریز استهاي بروناست که فاقد سلول

----------------------------------------------
)شایقعلی پناهی(»3«گزینه-15

----------------------------------------------
)علی کرامت(»1«گزینه-16

سـازي حاصـل   پژواك. ها احتمالاً براي پردازش صداها استتر قشر مخ در والبیش
.انتشار امواج صوتی در محیط و تجزیه و تحلیل پژواك حاصل از آن است

----------------------------------------------
)علی کرامت(»1«گزینه-17

هـاي  هـاي اسـتخوانی بـه صـورت دایـره     در بافت اسـتخوانی متـراکم سـلول   
ي استخوانی ازمینهةمتحدالمرکز در اطراف یک مجراي هاورس در درون ماد

. سازنداند و یک سیستم هاورس را میقرار گرفته
هـاي  رشـته اي اسـتخوان، کلسـیم و   زمینـه ةدانیـد در مـاد  طور که میانهم

کاهش کلسیم توسـط هورمـون پاراتیروئیـدي و    . داردکلاژن وجودپروتئینی
دهنـدة مـادة  موجب کاهش مواد تشکیلها توسط کورتیزول، کاهش پروتئین

.شودهاي هاورس میاي سیستمزمینه
----------------------------------------------

)بهرام میرحبیبی(»1«گزینه-18
.ها دخالت داردم از کلیههورمون پاراتیروئیدي در روند بازجذب کلسی

)حمید راهواره(»4«گزینه-19
هـاي آن داراي  نوري پلاناریا نـورون تمـایز یافتـه اسـت کـه دنـدریت      ةگیرند
. اندهاي جام پوشیده شدههاي بینایی است و توسط سلولرنگیزه

طناب عصـبی پلاناریـا فاقـد جسـم سـلولی اسـت لـذا جسـم سـلولی          : نکته
. نوري در طناب عصبی قرار نداردةگیرندهاي هاي سلولنورون

----------------------------------------------

)مسعود حدادي(»2«ینهگز-20
، رسـد نظـر مـی  بـه اي کوتـاه از هیپوتـالاموس آویـزان    اي که توسط ساقهغده

.هیپوفیز است که از سه بخش پیشین، میانی و پسین تشکیل شده است
کنـد کـه پـس از    در خود ذخیره میرا توسین اکسیپسین، هورمون هیپوفیز

.شودهاي پستانی مادر میخروج شیر از غدهتحریک آزاد شدن سبب 
:هارد سایرگزینه

ترشـح  را کلیه فوقة تواند هورمون محرك غدپیشین میهیپوفیز:»1«گزینه 
ود ش ـدر انسان ) کورتیزول(کلیه فوقةکند و سبب افزایش ترشح هورمون غد

.تواند در ایجاد خیز یا ادم مؤثر باشدها میا تجزیۀ پروتئینکه ب
کنـد و  در خود ذخیـره مـی  را پسین هورمون ضدادراري هیپوفیز: »3«گزینه 

.تواند در مواقع لزوم، ادرار را غلیظ کرده و سبب حفظ آب بدن شودمی
کنـد  توسین را در خـود ذخیـره مـی   هیپوفیز پسین هورمون اکسی:»4«گزینه 

توانـد سـبب انقباضـات    شود و میهیپوتالاموس ساخته میی این هورمون درول
.رحم در هنگام زایمان شود

----------------------------------------------

)بهرام میرحبیبی(»1«گزینه-21
دار و هــاي مکــانیکی مــژهمــاهی در خــط جــانبی خــود داراي گیرنــدهگربــه

هاي حاصل از امـواج  دار به ارتعاشهاي مژههاي الکتریکی است؛ سلولگیرنده
هاي الکتریکی به میدان الکتریکی بدن سـایر جـانوران حسـاس    آب و گیرنده

. باشندمی
:هارد سایر گزینه

مار زنگی با پـردازش پرتوهـاي فروسـرخ تـابش شـده از طعمـه،       : »2«گزینه
.دهدموقعیت آن را تشخیص می

کــه کــدام قســمت موقعیــت جــانور و ایــنپلاناریــا براســاسدر : »3«گزینــه
شـدت نـور و جهـت آن را    هـا  این سلولنور دریافت کنند ،هاي گیرندهسلول

.)شودشکل تصویر تشکیل نمیدر چشم جامی(.کندتعیین می
توانـد  میخفاش با تجزیه و تحلیل پژواك حاصل از اصوات خود،: »4«گزینه

.کندموقعیت شکار را درك 
----------------------------------------------

1شناسی و آزمایشگاه زیست

)علی کرامت(»3«گزینه-22
.اندهایی براي جذب مواد غذاییدارند، داراي سلولمکانیکیهمۀ جانورانی که گوارش 
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)حسین کرمی(»4«گزینه-23
آنزی ـربرونبخشاست،پانکراسبهمربوطانسانیگوارشيهامیآنزنیتريقو
دوازدهـه بـه شـده واردمـوس یکشدنیخنثموجبمیسدکربناتیبترشحبا
و نیانسـول دی ـتولبـا ) رلانگرهـانس یجزا(آنزیردرونبخشنیهمچن. شودیم

شـود هـا ونیميانرژسطحشیافزاموجبتواندیمجذب گلوکز توسط ماهیچه 
ي یـا  زرد. شـود مـی کبـد یکـوژن یگلةریذخکاهشسببگلوکاگونترشحباو

هاي صفرا به خون است که ممکن است براثـر سـنگ  یرقان در نتیجۀ ورود رنگ
.هاي خونی و کبدي صورت گیردصفرا یا بیماري

----------------------------------------------

)علی علمداري(»4«گزینه-24
هاي شیرة معده را به داخل معـده  یمآنزهاي ترشحی ناحیۀ پیلور معده سلول

هـا موجـب   کنند، درنتیجه تخریب این سلولو گاسترین را به خون ترشح می
.شودکاهش گاسترین خون می

:هابررسی سایر گزینه
تواند دراثر کاهش ترشح فـاکتور داخلـی معـده    خونی میبروز کم: »1«گزینه 

هـاي  اي غـده هاي حاشـیه تور داخلی معده از سلولکه فاکایجاد شود درحالی
.شونددر نواحی بالاي معده ترشح میمعده

کننده موسین در سراسـر سـطح داخلـی معـده     هاي ترشحسلول: »2«گزینه 
توانـد باعـث   هاي ترشحی ناحیۀ پیلور نمیسلولبدرنتیجه تخری. وجود دارد

.شودیعدم تشکیل لایۀ محافظت
کننـد کـه   آن، پپسینوژن ترشح مـی غدد نواحی پیلور و بالاتر از: »3«گزینه 

هـاي  مولکولها را بهپس از تبدیل به شکل فعال خود یعنی پپسین، پروتئین
.کندتر تبدیل میپپتیدي کوچک

----------------------------------------------

)علی علمداري(»3«گزینه-25
 ـ طـور معمـول   هساختاري که در فاصلۀ بین معده و مخرج جانوران قرار دارد ب

اما در جانوري مانند گنجشک علاوه بر روده، سـنگدان نیـز در   . باشدروده می
:هابررسی گزینه.فاصلۀ بین معده و مخرج جانور قرار دارد

تواند نقش مهمی در گـوارش مکـانیکی   سنگدان در گنجشک می: »1«گزینه 
.داشته باشد

یم گوارشی و هورمون تولید تواند آنزران مختلف روده میودر جان: »2«گزینه
.نماید

شود و روده وظیفـۀ  جذب مواد غذایی در ملخ در معده انجام می: »3«گزینه 
.مانده را برعهده داردتر کردن مواد باقیجذب آب و فشرده

هـاي  سنگدان در گنجشک محل ذخیرة موقتی غـذا بـا ماهیچـه   : »4«گزینه 
.باشدمیقوي 

----------------------------------------------

)کهنگیهادي کمشی(»1«ینهگز-26
گیرد ولی برخی مـواد دارویـی از   انسان صورت میةجذب مواد غذایی در رود

.شوندجذب مینیز مخاط دهان و معده 

:هابررسی سایر گزینه
سـاکاریدها  اي از پلیلایهتوسطهاي خونی سطح خارجی مویرگ: »2«گزینه 

.پوشیده شده است
جذب آب منحصراً بـا اسـمز و جـذب مـواد معـدنی بـا       ،در روده: »3«گزینه

.گیردانتشار و یا انتقال فعال صورت می
گیرد و وجود سدیم ها با انتقال فعال صورت میجذب آمینواسید: »4«گزینه 

.ستاها ضروري آنازبراي انتقال برخی
----------------------------------------------

)فردامیرحسین بهروزي(»2«گزینه-27
سـلولز در  ة هـاي تجزیـه کننـد   گوزن از نشخوارکنندگان است کـه میکـروب  

مقدار قابل تـوجهی از سـلولز موجـود    ) هایی از معدهبخش(سیرابی و نگاري، 
ةدر شـیردان کـه بخـش دیگـري از معـد     . کننـد در مواد گیاهی را تجزیه می

.شـوند ارش شیمیایی غذا میهاي گوارشی جانور موجب گوگوزن است، آنزیم
گـوزن و گنجشـک   ةرود. در ملخ نیز معده جایگاه گوارش شیمیایی غذا است

.اندمحل جذب مواد غذایی گوارش یافته
----------------------------------------------

)علی علمداري(»4«گزینه-28
کنـد،  تقسـیم مـی  گوارش که غذا را به قطعات جدا از یکدیگر نوعی از حرکات لولۀ
تـر  باشد که تکرار حرکات موضعی در ابتداي رودة باریک بـیش حرکت موضعی می

.شوداز انتهاي آن است و این اختلاف باعث به جلو راندن مواد می
----------------------------------------------

)بهرام میرحبیبی(»2«گزینه-29
وال کننـد،  مـی آغازمعدهازرااغذمکانیکیوشیمیاییگوارشکهجانورانی

. گوارشی دارنـد ۀباشند که هر دو لولگوژپشت و پرندگانی نظیر گنجشک می
.سلولی استگوارشی قطعا گوارش غذا برونۀدر جانوران داراي لول

----------------------------------------------

)بهرام میرحبیبی(»1«گزینه-30
رد نظر است که هدف آن خارج کـردن محتویـات   استفراغ، انعکاس دفاعی مو
پیلـور  ۀکه در ابتـدا دریچ ـ . ي باریک از دهان استمعده و بخش بالایی روده

و در ادامه با دفع مواد غذایی موجود ) پیلورۀتوقف انقباض عضلات دریچ(باز 
هـاي سـطح داخلـی    خـوردگی در معده و کاهش حجم کیموس معدي، چین

.یابدمعده افزایش می
----------------------------------------------

)حبیبیبهرام میر(»4«گزینه-31
:بررسی موارد. موارد نادرست اندۀهم
.هیچ جانوري توانایی تولید سلولاز را ندارد: »الف«
.خوار استبالغ جانوري حشرهۀقورباغ: »ب«
بـالغ  ۀنسبت طول روده بـه بـدن در نـوزاد قورباغـه نسـبت بـه قورباغ ـ      : »ج«

.تر استبیش
.بالغ گیاهخوار نیستۀقورباغ: »د«

www.konkur.in

forum.konkur.in



17: صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري  97تیرماه 22-فیزیک

3فیزیک

)غلامرضا محبی(»3«گزینه-32

طور متوالی، بار الکتریکی ذخیره شده در مجموع ها بهدر به هم بستن خازن
ها یکسان است، بنابراین ها با بار الکتریکی ذخیره شده در هر یک از خازنخازن

انرژي الکتریکی ذخیره شده و اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر هر خازن با 

هايزن طبق رابطهظرفیت خا
21

2
q

U
C

وq
V

C
نسبت وارون دارد .

يها از رابطهظرفیت معادل خازن
1 2

1 1 1
T

...
C C C

  آید دست میبه

. تر استترین ظرفیت، کوچکها از کوچککه ظرفیت معادل خازن
----------------------------------------------

)زادهمهدي میراب(»1«گزینه-33

3ي رسانا به ضخامتوقتی تیغه
dي خازن طوري قرار گیرد که بین دو صفحه

ي بین دو ي خازن بچسبد، خازنی خواهیم داشت که فاصلهبه یک صفحه

2ي آنصفحه
3
dيبنابه رابطه. خواهد بودA

C k
d

 توان نوشت، می :

2 1 2
1 2 1

1 52
3

C d C d
/

dC d C
   

ي چون خازن به باتري متصل است، ولتاژ آن ثابت است و بنابه رابطه
21

2U CVداریم :

2 2
1 1

1 5U C
/

U C
 

----------------------------------------------

)بهادر کامران(»1«گزینه-34

Aيبنابه رابطه
C k

d
 ي الکتریک از بین دو صفحه، با خارج کردن دي

ها کاهش و بنابراین ظرفیت معادل خازن1C، ظرفیت خازن1Cخازن تخت
Tيبنابه رابطه. یابدکاهش می Tq C V چون ولتاژ ثابت است، بار ،

2Cو1Cهايبا مجموع خازن3Cیابد و چون خازنالکتریکی کل کاهش می

یابد و بنابه نیز کاهش می3Cمتوالی است، بار الکتریکی خازن
3يابطهر 3 3q C V3، چونC،3ثابت استVیابدنیز کاهش می.

یابد ولی کاهش می3Cبنابراین اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر خازن
. مانداختلاف پتانسیل دو سر مولد ثابت می

)سپهر مهرور(»2«گزینه-35
ها با با هم موازي و معادل آن2Cو1Cهايباز است، خازنkوقتی کلید 

:متوالی است، داریم3Cخازن
1 2 1 2

21 2 3

1 2 3

2 3
3 3
3 4

,

,
T

,

C C C C C C

C C C
C C

C C C C

    


  

 

3 3 3

3 3
3

3

3
34
4

T T T

T

T

q q C V C V

CV VC
V

C V C

  

      


: شوند و داریماتصال کوتاه می2Cو1Cهايندیم، خازنرا ببkاگر کلید 
3

3
3

4
3 3
4

V
V

V

      


----------------------------------------------

)غلامرضا محبی(»1«گزینه-36
: بار صفحات ثابت است، داریم

V
E

q q qd E
kACd kAq dV
dC

       


 

هـا تغییـر   ي میدان الکتریکی بین آني صفحات، اندازهبنابراین با نصف شدن فاصله
Fيي نیـروي وارد بـر ذره نیـز مطـابق رابطـه     کند و در نتیجه اندازهنمی E.q

.کندثابت است و ذره حرکت نمی
----------------------------------------------

)مصطفی کیانی(»1«گزینه-37
: زیرا. شودمیq3برابر با 2Cفرض کنیم، بار خازنqرا 3Cاگر بار خازن

2 3 2
2 3 2

2 3
33

q q q q
V V q q

C C C C
      

: است، داریم3Cو2Cهايبرابر مجموع بار خازن1Cچون بار خازن
2 33

1 2 3 1 13 4q q , q qq q q q q q q q       

ياکنون با توجه به رابطه
2

2
q

U
C

توان نوشتمی :

2 1

1 2

321 2 1
4 32 1 2

21 1
2 2

3 4 16
3 3

C C, C C

q q,q q

U C q
( )

U C q

U UC q
( )

U C q U

 

 
  

   

----------------------------------------------

)محسن پیگان(»4«گزینه-38
شـود و  ف جهـت میـدان الکتریکـی نیـرو وارد مـی     همواره به الکترون در خلا

چنـین بـا حرکـت در خـلاف جهـت      یابد و هـم انرژي جنبشی آن افزایش می
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با توجه به تعریـف  . شودمیدان الکتریکی پتانسیل الکتریکی نقاط نیز زیاد می
: اختلاف پتانسیل و پایستگی انرژي مکانیکی داریم

2 1
K

V V
q


 

17

19
1 6 1050 100 150
1 6 10A A
/

V V V
/






      
 

----------------------------------------------
)مصطفی کیانی(»1«گزینه-39

21يطبق رابطه
2U CV چون ،V ثابت است، در صورتی انرژي خازن نیز

: توان نوشتبنابراین می. ماند که ظرفیت خازن ثابت بماندثابت می

2 1

1 1 2

1 2 12 1
2 1 2 1 4 22 1

A
C k k , k /d

d / mm,A A

A A
C C k k

d d

   

 
     


 

2
2

1 2 1 24 2
/

d mm
d /

  

2 1 2 4 2 2 2d d d / / mm      

.کاهش دهیمmm2/2ي بین دو صفحه را بنابراین باید فاصله
----------------------------------------------

)امیرحسین برادران(»2«گزینه-40
ت اول که ها را در حالي خازنابتدا بار الکتریکی ذخیره شده در مجموعه

.آوریمباشد به دست میباز می2Kبسته و کلید1Kکلید
1 1 1 2 2 2

1 2

1 2

1 2 1 2 1 2

2 4
12

12 2 4 72

q C V ,q C V
T T

V V

C F,C F
T

V

q q q q C C (C C )

q ( ) C

 

 

   



         

    

شده و ها اتصال کوتاه دو سر خازن2Kو بستن کلید1Kبا باز کردن کلید
.شودهر کدام برابر صفر میبار 

.یابدمیکروکولن کاهش می72ها ي خازنبنابراین بار مجموعه
----------------------------------------------

)علیرضا یارمحمدي(»4«گزینه-41
برابر است، با هم 3Cو1C،2Cهاي موازيچون ولتاژ و انرژي خازن

21يبنابراین طبق رابطه
2U CVها نیز با هم برابر است، ظرفیت آن.

1 2 3

1 2 3

6
6 6 6 18, ,

C C C F

C F

   

    

1 2 3 1 2 3 3, ,U U U U U   

1دو خازن 2 3, ,C4وCپس اند،با هم متوالیqها با هم برابر استآن.
2 1 2 3 4

4 1 2 3

4
4

1
2

3 5418

q , ,

, ,

U Cq
U

C U C

CU
C F

U

  

   

)محمد اسدي(»1«گزینه-42
2 60 120t s  

1 6 120q It / C  

120الکترون 1 6 211 2 10191 6 10
q /

q ne n /
e /


     


----------------------------------------------

)مهدي براتی(»1«گزینه-43
200 0 2002 1 C        

1 1 1 1 2002 1 1 1R R ( ) / R R ( )      

141 200 1 1 200 0 1 5 10/ /
K

          

----------------------------------------------

2فیزیک
)سیاوش فارسی(»4«گزینه-44

:توان نوشتبا استفاده از قانون دوم نیوتون می
2 2 2
1 1 1

F m a
F ma

F m a
   

2 12 2 22 422

m
a aF

a a
F m a a

       

----------------------------------------------
)نصراالله افاضل(»3«گزینه-45

ممکن است شتاب رو به بالا یا پایین باشد و با فرض شتاب رو بـه بـالا بـراي    
:داریمmجسم 

N mg ma N m(g a)    
:ر داریمو براي آسانسو

F (M m)g (M m)a F (M m)(g a)       

F:   توان نوشتو می M m
N m




فـوق  ۀاگر شتاب رو به پـایین باشـد، بـاز هـم نتیج ـ    
.آیددست میبه

----------------------------------------------
)پریناز رادمهر(»4«گزینه-46

براي به حرکت درآوردن آن وجـود  چون جسم ساکن است و هیچ نیروي محرکی 
گونه نیروي اصطکاکی بین جسم و سطح زیـرین آن بـه وجـود    ندارد، بنابراین هیچ

.نیروي اصطکاك بین جسم و سطح در این حالت صفر استبنابراین. آیدنمی
----------------------------------------------

)احسان کرمی(»  3«گزینه-47
:توان نوشتمی،بر روي سطح یک سیارهیشتاب گرانۀبا استفاده از رابط

2
2

g M RGM p p eg ( )
g M Re e pR

   
)سیاره(
)زمین(

یکسان
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F

4 12
4 4

g gM Rp pe e( )
g M R ge e e e

    

----------------------------------------------

)امیر اوسطی(»4«گزینه-48
هـا، شـتاب حرکـت    ي جسـم با استفاده از قانون دوم نیوتون بـراي مجموعـه  

: آوریمیدست مسیستم را به

4 61 2 10
F

F (m m )a ( )a a     

:توان نوشت، در راستاي افق می1mاکنون با رسم نیروهاي وارد بر جسم
1 1m a F kx m a   فنرF F

31000 4 50100 10
F

F F N      

----------------------------------------------

)72-سراسري تجربی(»2«گزینه-49

2يبنا بر رابطه
e

e

GM
g

(R h)



:توان نوشتمی

1 12 2 2
2 4

R Rg gh Re eh he( ) ( ) ( )
g R h g R Re e e e e


    

 

----------------------------------------------
)ناصر خوارزمی(»3«گزینه-50

چون اصطکاك وزنه با سطح تماس ناچیز است، بنابراین جرم وزنه تأثیري در 
بـا براینـد نیـروي کششـی فنرهـا برابـر       Fال ندارد، لذا نیروي افقیحل سؤ

تـوان پـس   از طرفی تغییر طول هر دو فنر یکسان بوده بنابراین می. گرددمی
هـا را از روي  ي نیروهاي کشش آني تغییر طول هر دو فنر، اندازهاز محاسبه

: دست آوردثابت فنرها به
1 2 1 2F F F F k l k l      

1 2 40 400 0 1F (k k ) l l l / m         

1 1 100 0 1 10F k l / N    

2 2 300 0 1 30F k l / N    

----------------------------------------------
)بهادر کامران(»2«گزینه-51

(N)ابتدا نیروي عمودي سطح
راسـتاي  آوریم، چون جسم در دست میرا به

: کند، داریمحرکت نمی(y)عمود بر سطح 
0 40yF N F mg N F      
0 2 40k kf N / (F )   

اکنون قانون دوم نیوتون را براي جسم 
: نویسیممیxدر راستاي محور 

0 2 40 4 2
0 8 16 20

x kF ma F f ma

F / (F )

/ F F N

   

    
   



)مصطفی کیانی(»3«گزینه-52

ي نویسـیم و انـدازه  دا قانون دوم نیوتون را براي شخص مـی ابت
: آوریمدست میشتاب حرکت آسانسور را به

560 70

10

270 10 560 70 2

N N,m kg

N
g

kg

mg N ma

m
a a

s

 


  

     

ي شخص و آسانسور به کار اکنون قانون دوم نیوتون را براي مجموعه
:آوریمدست میي نیروي کشش کابل را بهبریم و اندازهمی

930 70

930 70 10 930 70 2 8000

M kg,m kg(M m)g T (M m)a

( ) T ( ) T N

     
       

----------------------------------------------

)امیرحسین برادران(»3«گزینه-53

چنانچه به جسم ساکنی که بر روي یک سطح افقی داراي اصطکاك قرار دارد،
ي نیروي اصطکاك ایستایی وارد بر نهاز بیشیFوارد شود و مقدارFنیروي افقی

Fماند و نیروي اصطکاك ایستایی برابر نیروي تر باشد، جسم ساکن میجسم کم

. شودمی

Nماندجسم ساکن می mg
s sF N F mg     

اما وقتی که جسم در حال حرکت است، نیروي 
اصطکاك وارد بر آن از نوع نیروي اصطکاك 

ي نیروي تر از بیشینهباشد که کوچکجنبشی می
)sاصطکاك ایستایی وارد بر جسم mg) است و

طبق نمودار سؤال . ماندبراي جسم در حال حرکت مقدار آن ثابت می

B At tاست لذاB AF Fباشد بنابراین مطابق نمودار زیر در اینجا می
Bچون AF FوA Bf fگیریم زمانی که نیروي است نتیجه میF

ماند و زمانی که نیروي افقی وارد بر جسم به است، جسم ساکن میAFبرابر
: بنابراین. رسد، جسم در حال حرکت استمیBFمقدار

8kf N : نیروي اصطکاك جنبشی
اکنون با توجه به قانون دوم نیوتون 

شتاب حرکت جسم را به ازاي نیروي 
30F Nداریم. آوریمبه دست می:

2 8 30
211km kg,f N,F N

k
m

F ma F f ma a
s

        
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3شیمی

)مسعود جعفري(»3«گزینه-54

2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)  

:هابررسی سایر گزینه

8: »1«گزینه 18 2 2 22 25 16 18C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

16 18 34  هاهاي فراوردهمجموع ضریب

25 2 27  هادهدهنهاي واکنشمجموع ضریب

CH)3متانول: »2«گزینه OH)،عنوان یک سوخت تمیز تازگی بهبه

.شوداستفاده می

8فرمول مولکولی ایزواوکتان : »4«گزینه  18C H 4و فرمول تجربی آن 9C H

.باشدمی

----------------------------------------------

)محمدرضا وسگري(»4«گزینه-55

.باشدجملۀ اول مربوط به قانون آووگادرو می

اتمسفر و دماي صفر درجۀ سلسیوس، حجم یک مول 1جملۀ دوم در فشار 

22از گازهاي مختلف .لیتر است/4

.جملۀ سوم درست است

.استBدو برابرAهايلجملۀ چهارم تعداد مو

----------------------------------------------

)علی مؤیدي(»1«گزینه-56

3:واکنش تجزیه 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 

تجزیه شده است، جرم درصد از کلسیم کربنات Xکه در آغاز با فرض این

:آوریمدست میبهXگاز حاصل را برحسب 

2 23
3 2

1 440 5 0 22100 1 1
molCO gCOX

/ molCaCO / X
molCaCO molCO

   

:دست می آوریمشده را بهاز طرف دیگر جرم کلسیم کربنات تجزیه

33 3
3

1000 5 0 51 100
gCaCO X

/ molCaCO / XgCaCO
molCaCO

  

دست آورده و بر طبق بهXمانده را برحسبدهندة باقیاکنون جرم واکنش

:گیریمصورت مسأله با جرم گازحاصل برابر در نظر می

%50 0 5 0 22 50 0 72 69 44/ X / X / X X /     

----------------------------------------------

)زادهحسن عیسی(»2«گزینه-57

دست می آوریم و سپس مقدار اتـانول لازم  اتر را بهاتیلابتدا مقدار نظري دي

.کنیماتر را حساب میاتیلمقدار نظري ديۀراي تهیب

1001 85 2 312580/ g / g  80مقدار نظري اتر 1 85
100

/ g
 

2 5 2 5
2 5

46 2 8751
gC H OH

/ gC H OH
molC H OH

 

تر از مقدار مورد درصد بیش20که مقدار اتانول مورد استفاده باید جاییاز آن

:نیاز باشد، پس جرم اتانول لازم برابر است با

202 875 2 875 3 45100( / g) ( / g ) / g   جرم اتانول لازم

----------------------------------------------

)زادهنوريعلی (»1«گزینه -58

2 2 33 2NaN Na N 

6 3 22 3 2Na Fe O Na O Fe  

2 22 2 2 3Na O CO H O NaHCO  

هاي بالا، حجم گاز نیتروژن تولیدشده در واکـنش  کمک واکنشاکنون باید به

:دست آورداول را به

80 ــالص3 16ناخ 8 3 ــالص 100ناخ 3
gNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO



1 1 63 2
84 2 33 3 2
molNaHCO molNa O molNa

gNaHCO molNaHCO molNa O
  

3 22 42 2 5 376 22 1 2
molN / LN

/ LN
molNa molN

  

2گاز
2

20 2 0 22
mol

/ molH O / mol
molH O

 گاز

2 52 5
212 3125 74 1
molC H OHmol

?gC H OH / g
g mol

  اتر
اتر
اتر اتر

مقدار نظري

خالص
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)زادهعلی نوري(»2«گزینه -59

3 22 2 3N (g) H (g) NH (g) 

1 1 121 4 0 05 0 052 228 12
molN

/ gN / molN /
gN

   

1 324 48 0 2 0 0672 222 4 2
molH

/ LH / molH /
/ LH

  

.دهندة محدودکننده استواکنش2Nپس 

:بنابراین. شوددرصد از محدودکننده وارد واکنش می80فقط

80 0 05 0 04 2100 / / molN  2مول مصرفیN

3 20 04 0 122 21 2
molH

/ molN / molH
molN

  2مول مصرفیH

0پس  0مول از /08 مانـد و بـه   مـی مول هیدروژن، مصرف نشده بـاقی /2

0%.  شودآمونیاك تبدیل نمی 08 100 400 2
/
/

 

----------------------------------------------

)فرشاد میرزایی(»1«گزینه-60

Q
Q m.c. T T

m.c
    

بنابراین فلزي . عکس داردۀرابطcبا Tشود طور که مشاهده میهمان

بود و برعکس تر خواهدآن کمTکه ظرفیت گرمایی ویژه بالاتري دارد، 

c:یعنی : A B C )ظرفیت گرمایی ویژه(

T : C B A  )تغییر دما(

----------------------------------------------

)زادهعلی نوري(»3«گزینه -61

1 11 184 184 184 184 1
J cal g

/ cal.mol . C
g. C / J mol

    


----------------------------------------------

)زادهعلی نوري(»3«نهگزی-62

462 5
g

C H OH
mol



1 1 46862 5 115500 0 69 1
J mL g J

/
C mL / g mol mol. C

    
 ظرفیت گرمایی مولی

)حامد رواز(»1«گزینه-63

q)01دهد ظرف مسی گرما از دست می ) و آب همان مقدار گرما را جذب

q)02کند می )بنابراین داریم. ونددما شکه همتا جایی:

2 1 2 2400 8 30 200 140Cu Cuq q c (T ) c (T )           

2 36 47T / C

--------------------------------------------

2شیمی

)حسین سلیمی(»2«گزینه-64

.ها درست بودمورد از آن8بینی کرد که عنصر را پیش10مندلیف خواص 

:هابررسی سایر گزینه

از قبـل تـر  دول امروزي نیز در برخی موارد، عناصر سنگیندر ج: »1«گزینه 

.گیرندقرار میترعناصر سبک

.براساس افزایش تدریجی جرم اتمی مرتب شده استمندلیفجدول : »3«گزینه 

در منـدلیف و در جـدول  13این عناصر در جدول امـروزي در گـروه   : »4«گزینه 

.قرار گرفتند3گروه 

----------------------------------------------

)زوارهرسول عابدینی(»1«گزینه-65

Aعناصر داده شده مربوط به گروه فلزات قلیـایی اسـت و نمـاد شـیمیایی     

.است) روبیدیم(Rbصورت به

و آرایـش الکترونـی سـدیم    1nsصـورت  آرایش الکترونی همۀ این عناصر به

. است13sصورت به

انرژي یونش از بالا به پایین کاهش و شعاع اتمی از بالا به پـایین  در این گروه 

.یابدافزایش و نقطۀ ذوب از بالا به پایین کاهش می

----------------------------------------------

)روازحامد (»2«گزینه-66

اتـاق مـایع و   در دمـا و فشـار  (Br)درسـت اسـت، در ایـن دوره بـرم     ) آعبارت 

. گاز است(Kr)کریپتون 

0 05 0 067/ /


 


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هسـتند  33Asو 32Geفلزهاي تنـاوب چهـارم   درست است، شبه) عبارت ب

:که


10 2 23 4 432 18Ge :[ Ar] d s p


10 2 33 4 433 18As :[ Ar] d s p

در 3dو 4s ،4pهاي نادرست است، در تناوب چهارم زیرلایه) عبارت پ

.پرشدن هستندحال

.درست است) عبارت ت

5 13 424 18Cr :[ Ar] d s

    

----------------------------------------------

)سیدطاها مصطفوي(»2«گزینه-67

:هاگزینهسایر بررسی 

ترین لایۀ الکترونـی خـود یـک الکتـرون     فلزات قلیایی در بیرونی: »1«گزینه 

ترونـی پایـدار   الکترون ظرفیتی خود بـه آرایـش الک  دادن تکبا از دست. دارند

در لایـۀ ظرفیـت   Heباید توجه داشت که . رسندگاز نجیب قبل از خود می

2یخود دو الکترون دارد و فاقد آرایش هشتای 6(ns np .است(

ش وکتـاب درسـی تغییـرات نقطـۀ ذوب و ج ـ    36مطابق جدول : »3«گزینه 

تـرین نقطـۀ ذوب و جـوش    درگروه فلزات قلیایی خاکی نامنظم اسـت و کـم  

.ترین فلز قلیایی خاکی کلسیم استاما فراوان؛مربوط به منیزیم است

، داراي هسـتۀ ناپایـداري   )دسـته اکتینیـدها  (102تا 89عناصر : »4«گزینه 

ت هستند و در این عناصر ساختار هسته نسبت به آرایـش الکترونـی از اهمی ـ  

دستۀ لانتانیـدها  ،جدول70تا 57عناصر . تري برخوردار استبیشکاربردي 

)65پس . دهندرا تشکیل می Tb)استهالانتانیدجزو.

----------------------------------------------

)کوکندهحسن رحمتی(»3«گزینه-68

40rبا توجه به شکل  rw c بنابراین. است:

4 2 920
4 40 2 92040

r rc w (r ) rw wr rw c

        

6 1080 180r r pmw w  

180 40 140r pmc   

----------------------------------------------

)علی فرزادتبار(»1«گزینه-69

:هابررسی عبارت

)20عنصرهاي : عبارت اول Ca)B 30و( Zn)C   داراي اکسیدي بـا فرمـول

MO        هستند و در جـدول اولیـۀ منـدلیف نیـز در یـک گـروه قـرار دارنـد .

)دلیل داشتن فرمول اکسید یکسانبه(

عنـوان یـک   نیـز بـه   Teعنصـر  D(Sb)جز در دورة پنجم به: عبارت دوم

.فلز حضور داردشبه

صـورت  در دماي اتاق بـه این عنصر . استBrهمان Gعنصر : عبارت سوم

.باشندمایع می

مرتبـۀ دوم  است که در گروه خـود در Ca، همان Bعنصر : عبارت چهارم

.نقطۀ ذوب قرار گرفته استبالاترین 

----------------------------------------------

)کوکندهحسن رحمتی(»2«گزینه-70

فلـز قلیـایی   Fگـاز نجیـب و   Eبا توجه به نمودار انرژي نخستین یـونش،  

Fبـه دورة دوم و  Eو A ،B ،C ،Dعنصرهاي با فرض این که . است

:متعلق به دورة سوم باشندGو 

2 4 2 32 2 2 22 2C [ He] s p C [ He] s p

2 5 2 42 2 2 22 2D[ He] s p D [ He] s p

2 6 2 52 2 2 22 2E [ He] s p E [ He] s p

1 2 63 2 210 2F [ Ne] s F [ He] s p

2 13 310 10G[ Ne] s G [ Ne] s

تر اسـت و در تعـداد   تر باشد انرژي نخستین یونش بیشهرچه تعداد لایه کم

:لایه برابر مقایسه به صورت مقابل است

F E C D G   :انرژي دومین یونش

نشدهالکترون جفت2

نشدهالکترون جفت3
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:هاگزینهبررسی سایر 

تري از عنصرهاي دیگر دارند چـون تعـداد   شعاع بزرگGو F: »1«گزینه 

.تر استها بیشلایۀ الکترونی آن

ــه  ــب E: »3«گزین ــاز نجی ــگ ــر  تاس ــاتیوي درنظ ــراي آن الکترونگ ــه ب ک

.گیرندنمی

.دهدپذیري از خود نشان نمیکه واکنشاستگاز نجیب E: »4«گزینه 

----------------------------------------------

)محمدرضا جمشیدي(»2«گزینه-71

.درست است: »آ«

.نافلز دارد5، 2ة نافلز و دور2، 1نادرست، دورة : »ب«

.رداد17تر از گروه نافلز بیش2، 18نادرست، گروه : »پ«

در بـین  دوره 3فلـز در ایـن   6فلز و شبه6نافلز، 6درست، در مجموع : »ت«

.وجود داردpعناصر دستۀ 

----------------------------------------------

)علیمحمديیاطموسی خ(»1«گزینه-72

شـوند،  ، هنگامی کـه بـه کـاتیون تبـدیل مـی     اکثر فلزات واسطه دورة چهارم

.هستندحاوي الکترون dداراي زیرلایۀ 

:هابررسی سایر گزینه

بـه آرایـش هشـتایی    eتمـامی نـافلزات دورة سـوم بـا گـرفتن      : »2«گزینه 

.رسندمی

را در دورة 1IEتـرین  تواند مربوط به گاز آرگون باشـد کـه بـیش   می: »3«گزینه 

.سوم دارد

تـرین شـعاع را در همـان    در دورة چهارم بـیش (I)عنصر گروه : »4«گزینه 

.دوره دارد

----------------------------------------------

)علی فرزادتبار(»4«هگزین-73

.نادرست است) آ(فقط عبارت 

با افزایش شعاع اتمی، فعالیـت شـیمیایی   ) هاهالوژن(17در گروه :)آ(عبارت 

.یابدعنصرها کاهش می

)زوارهرسول عابدینی(»2»گزینه-74

:فرمول شیمیایی ترکیبات به صورت زیر است

4: »1«گزینه  2 4 2 4 3(NH ) SO ,Fe (SO 17هاشمار اتمتفاوت( 15 2  

3: »2«گزینه  4 2 4 3Mg (PO ) ,Cr(MnO 16هاتفاوت شمار اتم( 13 3  

2: »3«گزینه  3Fe(OH) ,CuCO5هاتفاوت شمار اتم 5 0  

2: »4«گزینه  2 7 4 2Cu Cr O ,Sn(MnO 11هاوت شمار اتمتفا( 11 0  

----------------------------------------------

)حسین سلیمی(»3«گزینه -75

:هابررسی سایر گزینه

.دهدشده در پلاسماي خون بدن انسان را تشکیل میدرصد ذرات حل6بیش از : »1«گزینه 

.شودل میهمانند اغلب ترکیبات یونی در آب ح: »2«گزینه 

Na:واکنش مربوط به انرژي شبکه:»4«گزینه  (g) Cl (g) NaCl(s)  

----------------------------------------------

)کوکندهحسن رحمتی(»3«گزینه -76

:بررسی موارد نادرست

3. می باشد1و 1ترتیب هبnو qهاي داده شده در یون–آ  4(NO ,NH ) 

4صـورت  فرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل بـه –ب  3NH NO بنـابراین  . باشـد مـی

. است1ها برابر با ها به آنیوننسبت شمار کاتیون

4در ترکیب یونی –ت  2 3(NH ) CO1هـا برابـر بـا    کاتیونها بهنسبت شمار آنیون
2
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)امیر قاسمی(»3«گزینه -77
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